Resolução do capítulo 14 -  Chove chuva 

Interpretação de textos – páginas 273 a 275. 

1- a-) As ruas estavam em silêncio porque havia uma tragédia em curso. Todos estavam quietos, tristes e procurando abrigo até que a chuva passasse. 
b-) Não. O cronista refere-se ao dia sem luz como “mais um”, indicando que a situação já perdurava por algum tempo. 

2- a-) Os verbos foram empregados na forma nominal gerúndio. 
b-) Como o gerúndio é empregado para descrever uma ação contínua, percebemos que a ação da chuva era constante. 

3- A repetição da palavra destaca que houve muitas vítimas. 

4- São os desabrigados, que se refugiaram em prédios públicos, como é comum que aconteça em tragédias dessa natureza. 

5- a-) Apesar de querer ajudar, a população não estava treinada para isso, e outras tragédias poderiam se suceder, como afogamentos ou mais deslizamentos. 

b-) “[...]”que seria desta cidade, tão rica de galas e bens supérfluos, e tão miserável em sua infraestrutura de submoradia, de subalimentação e de condições primitivas de trabalho?”
“Chuva e remorso juntam-se nestas horas de pesadelo, a chuva matando e destruindo por um lado, e, por outro, denunciando velhos erros sociais e omissões urbanísticas; e remorso, por que escondê-lo?”

6- Alternativa D

7- Resposta Pessoal.

























Pontos e Letras – páginas 282 e 283.

1- O infográfico pretende dizer que os problemas das enchentes estão ligados ao planejamento urbano e ao gerenciamento de recursos o que leva a apontar o poder público como o responsável por esse problema e pela falta de ações e fiscalização. 

2- a-) Significa que estão submetidos ao perigo, isto é, que estão “correndo” o risco. 

b-) Sugestões: “estão em risco”, “correm o risco” etc. Aproveite para observar a estratégia empregada pelo aluno. 

3- a-) sobre / a respeito de
b-) sob / sujeito ao comando de 
c-) sob / sujeito a influência de
d-) sobre / acima de
e-) sob / sujeito ao comando de 

4- Alternativa c. 






































Estudos da língua – páginas 284 a 285

1- a-) A ação de brigar. 
b-) A ação parte do sujeito e se estende ao outro menino. 
c-) Sim, foi utilizada a preposição “com”.
d-) transitivo indireto. 

2- Leitura do texto. 

             3- 
                  a-) A ação de chamar. 
                  b-) Sujeito desinencial “você”.  
                  c-) Quem chama, chama por alguém. Trata-se de um verbo transitivo que necessita de    complemento. 

4-
Apenas na frase III temos um objeto indireto. Nas frases I e II, as expressões indicam o lugar onde a ação será realizada. 

5-
Resposta Pessoal

6-
a-) Disse-lhe que necessitava entrar no edifício. 
b-) Ofereceu-lhe um delicado ramalhete. 
c-) Entregou-lhe o resultado dos exames. 
d-)Chamou-me traidor. 
e-) Designou-se “estrela” do espetáculo. 



























Atividades – páginas 288 a 289

1-
a-) precisam / sofrem 
b-) São verbos transitivos indiretos. 
c-) “De água”, “com enchentes”

2-
a- Objeto direto do verbo “registrar”.
b- Sujeito do verbo “devastar”
c- Objeto indireto do verbo “lembra-se”

               3-  
Verbo: contribuir.    Objeto indireto: para a diminuição da ocorrência das enchentes. 
        
               4-
                     Resposta pessoal. 

5- Alternativa A. 
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